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Prvotní impuls k ušití oděvu pro Pražské Jezulátko vzešel od Piyanut Jingjit, odborné
asistentky Ústavu textilního inženýrství Fakulty strojní Rajamangala University of
Technology Thanyaburi (RMUTT). Po letech se nápad zhmotnil ve skutečnost a rozjela se
pečlivá příprava a následná složitá výroba. Na realizaci šatů pro sošku a kněžských rouch
spolupracovala řada odborníků z několika fakult. Důležitou roli sehrála Fakulta textilní
TUL (FT), jež byla konzultantem. O procesu zhotovení šatů jsme psali. A také zde.

Začátkem března si thajská delegace přijela prohlédnout výsledek mnohaměsíčního úsilí přímo do
pražského Kostela Panny Marie Vítězné – Jezulátko tou dobou už několik týdnů shlíželo z oltáře v
novém oděvu. Na slavnostním setkání byla kromě rektora kostela také autorka nápadu a duše celého
projektu Piyanut Jingjit, thajský velvyslanec, prezident RMUTT, rektor TUL nebo zástupce firmy
Pasaya, která obleček zhotovila. „Zhotovení oděvu pro Pražské Jezulátko symbolizuje mnohaletou
úspěšnou spolupráci obou zemí a našich univerzit. Přestože jsme z různých konců světa, z odlišných
kultur a mluvíme jiným jazykem, rozumíme si a vzájemně se obohacujeme,“ pronesl rektor TUL
Miroslav Brzezina.

„Ročně máme kolem deseti nabídek na zhotovení oděvu, ale málokdo záměr dotáhne do konce,“
uvedl na setkání rektor kostela Pavel Pola. Ocenil i citlivý postup přípravy roucha, když autoři
dopředu konzultovali detaily návrhu včetně střihu, materiálů nebo barevnosti. To, aby šaty sošce
dobře padly, ale také, aby splňovaly všechny náležitosti pro církevní liturgické obřady, měla na
starosti FT. Pavel Pola vyzdvihl také vysokou kvalitu zpracování, designu včetně zvolené symboliky.
Jezulátko obléklo zcela nezvykle nové šaty mimo předem naplánované pořadí. Roli sehrál inspirativní
příběh výroby, obětavosti a týmové práce mnoha univerzitních odborníků a pracovníků firem.

Šaty na Jezulátko se skládají ze spodní košilky neboli řízy, přes niž se obléká barevná košilka a
navrch pláštík. Vše bezplatně vyrobila thajská firma Pasaya. Šaty vznikaly na digitálním žakárovém
tkalcovském stavu za použití inovativní technologie a jedinečného designu. Vyznačují se texturním
kontrastem – směsí jemného hedvábí a reflexních kovových nití. Vzájemné spojení přináší
dynamickou souhru textur.

Při bližším pohledu nesou šaty pro Jezulátko českou i thajskou symboliku: lipové listy a květy zlatého
deště. „Kombinace těchto motivů odráží jednotu a kulturní respekt, které se za 50 let přátelství mezi
oběma národy upevnily,“ vysvětlila již dříve Piyanut Jingjit.

V den návštěvy kostela byli zástupci TUL spolu s partnery ze RMUTT pozváni ještě na oběd na
Thajské velvyslanectví v Praze, což dokládá význam celého projektu.

Důležitým bodem setkání představitelů obou univerzit bylo i jednání na TUL, kde se řešilo
prohloubení vzájemného partnerství. Přítomni byli rektor TUL Miroslav Brzezina, děkani fakult
textilní a ekonomické, za thajskou stranu prezident RMUTT Sommai Pivsa-Art, s děkany Faculty of
Science and Technology a Business Administration Faculty, u společného stolu zasedl také zástupce
firmy Pasaya a paní Piyanut Jingjit. „Už mnoho let úspěšně běží projekt výměny studentů a
akademiků mezi textilními a ekonomickými fakultami. Dohodli jsme se na tom, že chceme nejen
pokračovat, ale že bychom rádi spolupráci rozšířili o další fakulty. Velkou budoucnost má studijní
program na polovodičové technologie, který thajská strana připravuje. Mohl by to být v budoucnu



náš styčný bod, který nabídne možnou spolupráci s naší fakultou mechatroniky, informatiky a
mezioborových studií,“ uvedl rektor Brzezina.

Velmi intenzivní je spolupráce textilních fakult, a to zejména v oblasti textilního a materiálového
inženýrství. Rozvíjí se již déle než deset let a je založená zejména na výměně výzkumníků a studentů.
„Nově se rozšíří i do oblasti designu textilu a oděvu. I na základě kooperace na zhotovení šatů pro
Pražské Jezulátko vycestují nyní do Thajska dvě naše akademické pracovnice, aby detailně poznaly
prostředí a mohl začít výměnný program,“ řekl děkan FT Vladimír Bajzík.

Pro nového děkana Ekonomické fakulty TUL (EF) Marka Skálu bylo setkání příležitostí k seznámení s
děkanem Business Administration Faculty RMUTT Dr. Khahanem Na-Nanem a proděkankou Dr.
Sureerut Inmor. Děkan Skála se svými thajskými partnery také řešil první zkušenosti s kreditovou
mobilitou v rámci projektu Erasmus+. V zimním semestru 2024/2025 absolvovali studenti Matěj
Kůstka a Matěj Hirnšal z navazujícího studia EF pracovní stáž v Thajsku v rámci Fondu kreditové
mobility. Na podzim na EF přivítají studentku ze RMUTT v rámci kreditové mobility.

„Thajská strana také navrhla realizaci společných výzkumných aktivit směřujících k publikačním
výstupům, čímž bychom navázali na společné publikace v minulých letech. Věnovali jsme se také
možnostem pravidelných akademických výměn mezi našimi institucemi,“ uvedl děkan EF Marek
Skála.

Zahraniční oddělení TUL nyní připravuje další zaměstnanecké i studentské výjezdy nejen na RMUTT,
ale i na další thajské univerzity. „Thajsko jednou ze zemí pro podporu strategických partnerství.
Konkrétně RMUTT je dlouhodobý partner TUL. Spolupráce má potenciál pro další rozvoj,“ říká
Michaela Andělová, vedoucí Zahraničního oddělení TUL.
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